

中共中央决定授予周永开等7名同志“全国优秀共产党员”称号

据新华社北京12月3日电 在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，各地涌现出一大批秉持理想信念、保持崇高境界、坚守初心使命、敢于担当作为的党内先进典型。为巩固深化主题教育成果，表彰先进、弘扬正气，充分发挥先进典型示范引领作用，激励和引导广大党员、干部忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想，不忘初心、牢记使命，勇于担当、砥砺奋进，党中央决定，授予周永开、张桂梅同志和追授于海俊、李夏、初

卢永根、张小娟、加思来提·麻合苏提同志“全国优秀共产党员”称号。决定指出，周永开等7名同志是新时代共产党员的先进楷模，是忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想的光辉榜样。党中央号召，全国各条战线的党员、干部都要向他们学习。要像他们那样对党忠诚、信念坚定，始终把党和人民事业放在心中，挺起崇高的精神脊梁，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，初

心如磐、使命在肩，矢志不渝为党和人民事业不懈奋斗；要像他们那样牢记宗旨、心系群众，始终保持鲜明的人民立场，急群众之所急，帮群众之所需，真心实意解民忧、纾民怨、暖民心，与人民群众心心相印、同甘共苦；要像他们那样苦干实干、担当奉献，砥砺千磨万击还坚劲的意志，激扬越是艰险越向前的精神，知重负重、攻坚克难，在急难险重任务面前豁得出、顶得上，在有效应对重大挑战、抵御重

大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾中冲锋在前、建功立业；要像他们那样严于律己、坦荡无私，自觉践行共产党人价值观，吃苦在前、享受在后，清清白白做人，干干净净做事，永葆共产党人的政治本色。决定强调，各级党组织要把学习周永开等7名同志先进事迹与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神结合起来，与学习抗击新冠肺炎疫情先进典型事迹结合起来，作为巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的重要内容，采取多种形式广泛开展学习宣传。要引导广大党员、干部以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以先进模范为镜，向先进典型看齐，将初心融入灵魂，把使命扛在肩上，时刻保持警醒，不断振奋精神，敢字为先、干字当头，只争朝夕、顽强奋斗，汇聚起新征程上重整行装再出发的磅礴力量，共同书写中华民族千秋伟业。

H 聚焦疫情防控

国务院联防联控机制：吸取“不戴口罩”的教训 “人物同防”非常关键

新华社北京12月3日电（记者王琳琳）“我们非常关注上海公布的两例病例情况，这两人曾进入并清理过一个来自境外的航空货柜，且都没有佩戴口罩。专家研判认为，感染来源可聚焦在境外输入的航空集装箱，这提示我们，外防输入做好‘人物同防’非常关键。”中国民用航空局飞行标准司副司长韩光祖3日在国务院联防联控机制新闻发布会上

上对最近“不戴口罩”的防疫教训给出分析。

国家卫健委疾控局副局长吴良有在发布会上介绍，专家分析认为，当前境外疫情加速蔓延，输入我国的风险逐步加大，预计冬季我国疫情仍将处于零星散发状态，甚至局部地区有可能发生聚集性疫情。此外，其他呼吸道传染病也即将进入流行季节，加上春节期间人员流动性加大，聚集

性活动增多，都将进一步增加疫情传播的风险。

从近期疫情动态来看，加强货物管理至关重要。中国国家铁路集团有限公司劳动和卫生部副主任伍世平介绍，铁路部门将抓好货物运输疫情防控管理工作。一是加强冷链食品管理，落实冷链食品等货物查验制度。二是严格落实消毒措施。应急管控时，对装载车辆、货位、货柜等重

点部位进行消毒，提高消毒效果，并做好记录。三是做好员工健康防护，建立全体员工健康台账。

吴良有也表示，在“物防”方面，国家卫健委将会同有关部门，加强与出口国的沟通协调，督促企业保障输入我国物品的安全，加大对进口物品的检验检测检疫力度，对物品表面特别是冷链物品包装和运输工具加强核酸检测以及预防性消

毒，指导相关企业加强转运、交易、加工等重点环节的防控，对相关从业人员开展定期核酸检测，指导严格落实个人防护和健康监测，确保从业人员个人防护到位。

发布会上，多位专家同时强调并呼吁，广大民众在冬季务必继续坚持戴口罩、勤洗手、常通风、一米线等良好卫生习惯，出行中全程佩戴口罩，非必要情况下不要摘口罩。

国家卫健委： 12月2日新增新冠肺炎确诊病例16例 均为境外输入病例

国家卫生健康委员会通报

12月2日0-24时

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告

新增确诊病例 16例 均为境外输入病例（上海8例，广东4例，山东2例，湖北1例，陕西1例）

新增死亡病例 无

新增疑似病例 2例 均为境外输入病例（均在上海）

新增治愈出院病例 18例

解除医学观察的密切接触者 351人

重症病例 较前一日减少2例

境外输入

现有确诊病例 235例 其中重症病例3例

现有疑似病例 6例

累计确诊病例 3889例

累计治愈出院病例 3654例

无死亡病例

截至12月2日24时

据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告

现有确诊病例 266例 其中重症病例 6例

累计报告确诊病例 86567例

现有疑似病例 8例

累计治愈出院病例 81667例

累计死亡病例 4634例

累计追踪到密切接触者 881740人

尚在医学观察的密切接触者 7007人

春运筹备工作已启动 交通运输部：建议尽可能错峰出行

据新华社北京12月3日电（记者王琳琳）今冬疫情防控，元旦、春节假期是重要节点。交通运输部运输服务司副司长李华强3日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，近期已经启动了春运筹备工作，“在疫情防控常态化形势下，明年春运尤为特殊，任务更重、压力更大。我们将会同有关部门就春运期间交通运输疫情防控、安全生产、便民服务等工作进行系统安排”。

民航方面，中国民用航空局飞行标准司副司长韩光祖在发布会上介绍，初步预测，元旦、春节期间，民航旅客运输量将接近疫情前同期水平，预计

腊月二十五至二十九达到节前高峰，正月初六至初九达到节后高峰。韩光祖建议有条件的旅客，尽可能错峰出行，避开春节前后高峰期，减少人员聚集。

出行过程中，韩光祖提示，一要提前关注航班信息，在旅途过程中做好个人防护，全程佩戴口罩，非必要情况下不要摘口罩；二是尽量使用手机App自助值机和扫码登机，减少接触；三是做好手部清洁消毒，机场公共区域、登机口等地方都提供了手部清洁消毒产品，民众应配合使用；四是如果在机场或者航班上感觉到有发热、干咳、乏力等不适症状，应立即向机场工作人员或乘务员寻求帮助；五是使

用机上盥洗室冲水时，注意先关闭马桶盖后再冲水，减少相应风险。

铁路方面，中国国家铁路集团有限公司劳动和卫生部副主任伍世平介绍，一是将加强站车防控，继续做好旅客测温，加强客流疏导组织。同时，加强货物运输管理，落实“人物同防”措施。二是继续落实通风消毒措施。重点加强列车通风，增加新风量。严格站车预防性消毒，特别是对卫生间、门把手、按钮等公共部位和空调滤网进行重点消毒，保持环境清洁。三是加强站车工作人员管理。四是强化应急处置。发现体温超过37.3℃的旅客，及时进行隔离观察。

浙江玉环发现一份巴西进口冷冻猪 后腿肉标本新冠病毒核酸检测呈阳性

新华社杭州12月3日电 记者3日从浙江省政府新闻办获悉，12月2日21时，浙江省玉环市疾控中心在城关中心菜市场猪肉摊位采集的冷链食品新冠病毒核酸日常监测样本中，发现一份巴西进口的冷冻猪后腿肉标本新冠病毒核酸检测呈阳性。当地迅速采取货物封存、人员排查隔离、场地消杀等应急处置措施，连夜对市场外环境

和从业人员进行核酸检测和消毒工作，并同步开展流行病学调查和溯源倒查工作。

目前已集中隔离密切接触者55人，并采集咽拭子进行核酸检测，已出检测结果均为阴性；采集城关中心菜市场外环境及重点食品样本30份，经核酸检测均为阴性；对城关中心菜市场进行全面清洗消毒，对阳性样本所在摊位及周边环境进行终

末消毒、封锁，对储存过该批次货物的场所进行终末消毒。

经“浙冷链”系统追溯，涉事产品为冷冻猪肉（去骨后腿肉），系巴西进口，经上海洋山港于2020年9月28日入境。目前货物溯源流向情况已基本掌握，货物流通涉及的椒江、黄岩和临海均已开展货物和人员的追踪、调查和处置，有关信息将及时向社会公布。

内蒙古满洲里新增本土新冠肺炎确诊病例1例 无症状感染者1例

此前确诊病例的密切接触者。

国家卫生健康委满洲里新冠肺炎疫情防控指导组流行病溯源组组长、中国疾病预防控制中心主任医师殷文武说，通过第一轮和第二轮核酸检测

查，发现在已被隔离的密切接触者之外仍有病例，提示社区传播的风险依然存在，因此有必要开展第三轮全员核酸检测，从而能够早期发现潜在的病例，尽早将其隔离，阻止进一步传播。

据新华社呼和浩特12月3日电 记者3日从内蒙古自治区卫生健康委获悉，2日7时至3日7时，内蒙古自治区报告满洲里市新增本土新冠肺炎确诊病例1例、无症状感染者1例（均为

外交部：
敦促美方放弃对中国共产党的
仇恨和不正常心理

新华社北京12月3日电（记者郑明达 王宾）针对有报道称美国政府将对中国共产党员收紧签证政策，外交部发言人华春莹3日说，中方敦促美国政府以更加理性、冷静和客观的态度看待中国和中国的发展，放弃对中国共产党的仇恨和不正常心理。

当日例行记者会上，有记者问：据《纽约时报》报道，美国政府将对中国共产党员收紧签证政策，新规周三生效。根据新规，中国共产党员入境美国的签证将变成单次，时效为一个月。中方对此有何回应？

华春莹说，此前有消息披露过美国政府可能会对中国共产党员采取入境限制措施。这是美国内一些极端反华势力出于强烈意识形态偏见和根深蒂固的冷战思维，升级对中国政治打压的行为。中方对此坚决反对。美国政府做法完全不符合美自身利益，只能让美国自身的开放、自由形象和制度优势在世人面前进一步削弱。

“中方敦促美国政府以更加理性、冷静和客观的态度看待中国和中国的发展，放弃对中国共产党的仇恨和不正常心理。”华春莹说，希望美方同中方共同努力，通过对话和沟通增进对彼此的正确认识，共同推动中美关系健康稳定发展。只有这样，才符合两国人民根本和长远利益，也符合世界人民的共同期待。

宪法宣传进校园



12月3日，河北唐山遵化市第二实验小学学生在诵读宪法。

在第七个“国家宪法日”即将来临之际，各地学校开展宪法知识宣传活动，通过宪法诵读、宪法知识小课堂等形式，对学生进行宪法教育。

新华社发（刘满仓 摄）

个别法院“年底不立案”？ 最高法：一经发现，严肃追究！

新华社北京12月3日电（记者罗沙）最高人民法院3日向全国法院发出通知强调，严格落实立案登记制要求，坚决杜绝年底不立案，欢迎社会各界和广大人民群众监督。

通知强调，改革案件受理制度，变立案审查制为立案登记制，是党的十八届四中全会作出的重大改革部署。2015年以来，各级人民法院及时更新观念、努力克服困难，对依法应该受理的案件，一律敞开大门，从制度上、源头上切实解决人民群众反映强烈的“立案难”问题，立案登记制改革取得明显成效，人民群众满意度显著增强。

通知指出，最近，个别地方法院以影响年终结案为由控制立案。对此，各级人民法院要高度重视，直面问题，坚决杜绝年底不立案、拖延立案、增设门槛、搞变通限制立案等现象，决不允许“立案难”问题反弹回潮。一经发现上述问题，将严肃追究责任。

国台办： 再次正告民进党当局 立即缩回插手香港事务的黑手

新华社北京12月3日电 针对民进党当局对黄之锋等3名“港独”分子被判入狱说三道四，国台办发言人朱凤莲3日应询表示，我们坚决支持香港特区政府维护香港法治。民进党当局对香港事务指手画脚再次暴露其乱港谋“独”的真面目、叫嚣“援港”的虚伪、打“民主”招牌的伪善。再次正告民进党当局，立即缩回插手香港事务的黑手。

值班主任：董进 主编：张苏民 美编：张昕

适应改革需要 提升执法水平 海口市市政管理局综合行政执法人员培训班（第一期）开班

海口市副市长丁飞在开班仪式上指出，举办全市综合行政执法人员培训会

班，主要任务是深入贯彻党的十九届五中全会精神，解读执法政策，学习执法程序、提高执法能力，增强为人民服务本领，培养、锻炼出好的工作作风，为政府形象加分，助力建设海南自贸港。海口全市综合执法队伍，要从“城管”中脱胎换骨，主动适应角色转换，牢固树立“以人民为中心”理念，规范执法行为，文明执法、创新执法、廉洁执法，做一名让党和国家放心、人民群众满意的合格综合执法人员。

海口市市政管理局党组书记、局长冯勇在动员讲话中说，希望全体学员能够珍惜此次培训机会，着眼于海南自贸港建设的大好机遇，结合综合行政执法体制改革后面临的挑战，通过培训切实增强在实际工作中驾驭各种复杂问题的能力和本领，确保自己在真才实学上有收获、在真抓实干上见实效。

在开班仪式现场，依托“12·4”宪法宣传周活动的浓厚氛围，举行了庄严的宪法宣誓仪式。开班仪式结束后，冯勇以“深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，在自贸港建设背景下的优化营商环境；综合行政执法改革下的队伍状况；守纪律讲规矩做政治上明白人。吴杰紧扣海南自贸港建设主题，引经据典，以典型人物为例，就如何提升执行力进行阐述。

据介绍，今年海口市市政管理局组

织的全市综合执法培训，侧重于将时事与业务相结合，既有学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲，又有党风廉政教育专题，同时结合执法工作实际开设了民法典与综合行政执法、执法案卷规范和行政执法过错责任追究、海口综合执法和智慧市政发展前景等课程。共分5期，每期2天，计划培训1000人。

（策划、撰稿：贾佳 刘小青）